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Instructions au candidat(e) ()7 yiall Cilanlesd
Important : Le candidat est invité a lire et o8 3g) A () siall o (s : ol
suivre attentivement ces recommandations. L Jaadl g By cilga 53l

Le document que vous avez entre les mains
est de quatre pages :la premiere est
réservée aux recommandations, les pages 2
et 3 sont réservées au sujet.
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e Le sujet est constitué de deux parties
Partie 1 :
Elle contient deux exercices ; il faut
répondre a toutes leurs guestions .
Partie2
Elle contient également deux exercices
. Il faut en choisir un seul et répondre
a toutes ses questions ;
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e L’usage de la calculatrice scientifique
non programmable est autorise;
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e \ous devez justifier les resultats ( Par
exemple : lors du calcul des limites...);
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e \ous pouvez répondre aux exercices
selon I’ordre que vous choisissez , mais
veuillez numéroter les exercices et les
guestions;
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e Veillez a la bonne présentation de adll e Jo Jaad) dide aauly e
votre copie et a une écriture lisible; ¢ 9 e Jady 4S9 43 ) o1)

e |l est souhaitable que les pages soient
numerotees pour faciliter la
correction;
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e Eviter I’écriture au stylo rouge;
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PARTIE | OBLIGATOIRE : Exercicel et Exercice2
el 3 291 il e AlaY)
Exercice n°1:(6pts)

. . - e 1 9
Soit (u,) _, la suite numérique définie par: u, =0 et u,,, =7 U~ Ppourtoutn de IN

0.5 | 1.Calculer u,et u,

0.75 | 2.a. Montrer par récurrence que pour tout n de(] :u >-6
0.75 | 2.b. Montrer que pour tout n de [1 :u,,—U, = —%(un +6)
0.25 | 2.c. En déduire que (un)nej est une suite décroissante.
0.5 | 3.Montrer que (u,) ., estune suite convergente.
4. On pose pour tout n del] : v, =%Un +2
0.25 | 4.a. Calculer v,
1 4.b. Montrer que (V, ) est une suite géométrigue de raison %

0.5 4.c. Donner v, en fonction de n , pour tout n de(]
05 | 5.a. Vérifier que pour tout n del] : u, =3(v,—2)

n

0.5 5.b. En déduire que pour tout n del] :u =6((1j —1}

05 | 5.c. Calculer limu,

nN—+c

Exercice n°2 :(10pts)
Partie A

On considére la fonction numérique g définie sur |0;+oo[ par : g(Xx)= x—1+Inx

0.5 | 1. Montrer que g'(x):l+§pourtout x de ]0;+oq]

0.5 | 2. Donner le signe de §*(X) sur ]0;+oo]

1 | 3.Calculer g (1) et dresser le tableau de variations de g (sans calculer les limites)

1 |4 Endéduire que g(x)<0 sur ]0;1] etque g(x)=0 sur [1;+oo[

Partie B

On considere la fonction numérique f définie sur]0;+oo[ par : f (x):(l—ljlnx
X

et soit (C) sa courbe représentative dans un repéere orthonormé(O 0 ])

1.25 | 1. Calculer Iirrg f (x)et puis donner une interprétation géométrique du résultat.
X—>
x>0
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: - f(x) : TS .
1.5 | 2. Calculer lim f(x) et lim ——= puis donner une interprétation géométrique du résultat.
X—>+00 X—>+o0 X
. g(Xx
1 |3a Montrerque f'(x)= )((2 ) pour tout x de ]0;+oo
1 | 3.b. Endéduire le signede f (X) sur ]0;1] et sur [1;+oo[
0.75 | 3.c. Calculer f (1) et dresser le tableau de variations de f
4. Dans la figure ci-dessous (Cf ) est la courbe représentative de f et (D)la droite d’équation
y = X—1dans le repére orthonormé (O ; T; ])
1 | 4.a Résoudre graphiquement sur |0;+oo[ I’ inéquation : f (x)<x-1
0.5 | 4.b. Déterminer graphiquement sur ]0;+co[ le nombre des solutions de ’équation : f (X)=1

(CF y=z-1

PARTIE Il : Le candidat a exclusivement le choix de répondre :
soit a I’exercice3 soit a I’exercice4
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Exercice n°3 :(4pts)

0.5
1
1.5

On considére la fonction numérique h définie surl par :h(x)=e* —x-1
1. Calculer h'(x)pour toutx de [
2. Etudier le signe de h'(X) sur [J
3. Calculer h(O) et dresser le tableau de variations de h (sans calculer les limites)
4. En déduire que h(x)>0 sur [
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Exercice n°4 :(4pts)
Déterminer une primitive de chacune des fonctions suivantes :

1 L. fl(x)=x+% définie sur ]0;+o0[

Inx

1 |2 fz(x)=27+2x définie sur ]0;+oo]

1 3. fs(x)zi3 définie sur [J
(x2+1)

1 4, f4(x)=_—12 définie sur 1;+oo[

x(Inx)
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PARTIE | OBLIGATOIRE : Exercicel et Exercice2

Aal 1) 2,51 Cin el Slo Aa)

Détail des Observations
notes
Exercice n°1:(6pts)
0.5 | 1. Calculer u,et u, 0.25+0.25
0.75 | 2.a. Récurrence 0.75
0.75 |2b.u_,—u, :—%(un +6) 0.75
0.25 | 2.c. (un)nej est une suite décroissante. 0.25
0.5 3. (un)neﬂ est une suite convergente. 0.5
4, On tient compte
0.25 4.a. v, 0.25 de la rigueur du
1 raisonnement
1 | 4b. (v,) estune suite ggométrique de raison — 1 et des efforts
4 £ .
- ournis
0.5 4.c. v,en fonction de n 0.5
05 | 5.a u,=3(v,—-2) 05
05 | 5b.y- 6{@ —1j 05
5.c. lim u, =—6(On admet le résultat méme sans
0.5 n—>-+e0 0.5

justification)
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Exercice n°2 :(10pts)
Partie A
g définie sur |0;+oo par : g(x)= x—1+Inx
1 -
0.5 1.g (x):1+;pour tout x de ]0;+oo] 0.5 on tient
. . i compte de la
0.5 2. Lesigne de g'(X) sur |0;+oq 0.5 rigueur du
3. Calcul de g(1 0.25 raisonnement
1 g
Le tableau de variations de ¢ 0.75 et des efforts
- fournis
. 4. g(x)<0 sur ]0;1] 0.5
g(x)=0 sur [1;+09] 0.5
Partie B
la fonction numérique f définie sur]0;+oo[ par :
f(x)= 1—1 Inx
X
s | (x) 0.75
: o o . 0.5
L’ interprétation géométrigue du résultat.
2. lim f (x) 0.5
o On tient
15 lim f(x) compte de la
— 0.5 .
Xoto X rigueur du
L’ interprétation géométrique du résultat. 05 raisonnement
o(x) ' et des efforts
1 3a f'(x)= ~ 7z pour tout x de 10;+oo[ 1 fournis
1 3.b. Le signe de f'(X) sur ]0;1] et sur [1;+oo[ 0.5+0.5
0.75 3¢c. f (1) et le tableau de variations de f 0.25+0.5
4,
4.a. Résolution graphique de I’ inéquation :
1 f(x)<x-1 1
4.b. Détermination graphique du nombre des
0.5 . or Lo _ 0.5
solutions de I’équation : f (X) =1
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soit a I’exercice3 soit a I’exercice4

PARTIE Il : Le candidat a exclusivement le choix de répondre :
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Exercice n°3 :(4pts)

La fonction numérique h définie par :
h(x)=e* -x-1

Inx

On tient
0.5 1 h'(x)=e*-1 05 compte de la
rigueur du
1 2. Le signe de h'(x) sur [J 1 raisonnement
et des efforts
Le 3. Calcul de h(0) 0.5 fournis
Le tableau de variations de h 1
1 4. h(X)ZO sur [ 1
Exercice n°4 :(4pts)
Une primitive (& une constante prés)de chacune des
fonctions est :
1 |LFR((X)= Lz 4+ Jx définie sur 10;+o9] 1 On tient compte
2 - de la rigueur du
1 2. F,(x)=(Inx)"+x* définie sur ]0;+o0[ 1 raisonnement
1 et des efforts
1 3. F3(X) = définie sur [ 1 fournis
2(x2 +1)
1 4. F,(x) _ L définie sur JL;+oof 1






